

EL NOTICIERO DE ESPAÑA,

DIARIO DE LAS FAMILIAS.

AÑO I. REDACCION, SAN MIGUEL, 19, PL. IZQ.º

MADRID 3 DE ENERO DE 1868.

ADMINISTRACION, SAN MIGUEL, 25, BAJO D.º NÚM. 2.º

EDICION DE MADRID.

PARTE OFICIAL.

La *Gaceta* de hoy publica un Real decreto, fecha de ayer, en que se hacen las supresiones siguientes:

Artículo 1.º Se suprimen las clases de oficiales papeleteros de las alcaldías mayores de la isla de Cuba.

Art. 2.º Se suprimen las alcaldías mayores de Guantánamo, Bayamo, Alacranes, Bejucal y Mantua, en la misma isla.

Art. 3.º El territorio de la alcaldía de Guantánamo se agregará al de la de Santiago de Cuba; el de la de Bayamo al de la de Mantua; el de la de Mantua al de la de Pinar del Río; el territorio de la de Alacranes se dividirá entre la de Cárdenas y Matanzas, y el de la de Bejucal entre las de Guanajay, Güines y Santiago de las Vegas.

Art. 4.º Se declara de ascenso la alcaldía mayor de entrada de Pinar del Río, y de entrada la de ascenso de Cárdenas.

Art. 5.º En la isla de Puerto-Rico habrá una alcaldía mayor de término en la capital; dos de ascenso en Ponce y Arecibo, y cuatro de entrada en Aguadilla, San German, Humacao y Caguas.

Por la *Gaceta* de hoy ha sido declarado cesante en 6 de Diciembre último, don Antonio Trujillo, juez de primera instancia de Barcelona.

Se adoptan además las siguientes resoluciones:

Trasladando a este juzgado, que es de término, a D. Sabino Ruiz de Lope que servía el de Tortosa, accediendo a sus deseos.

Promoviendo a este juzgado, de igual categoría en la provincia de Tarragona, a don Francisco Falcó que servía el de Motilla de Palancar.

Nombrando para servir en comision este juzgado, de ascenso en la de Cuenca, a don Tomás Juan y Seva que servía el de Requena, con la categoría de juez de término que conservará en su nuevo destino.

Trasladando al juzgado de Requena, de entrada en la provincia de Valencia, a D. Celestino Sagarminaga y Arriaga, que servía el de Amurrio, accediendo a sus deseos.

Idem al de Amurrio, de igual clase en la de Alava, a D. Pedro Salazar que servía el de Villaviciosa, accediendo a sus deseos.

Idem al de Villaviciosa, de igual clase en la de Oviedo, a D. Juan José Jimenez del Cerro, que servía el de Ibiza.

Nombrando para este juzgado, de entrada en las islas Baleares, a D. Vicente María Castelví y Villalonga, promotor fiscal de Gandesa.

Idem para el juzgado de primera instancia de Huelva, que es de término y resulta vacante por promoción de D. Fernando Chacon y Romero a magistrado de la audiencia de Canarias, a D. Antonio Leon Romero que servía el de Arcos de la Frontera, con la categoría de juez de término.

Idem para este juzgado, de ascenso en la provincia de Cádiz, a D. Angel María de Zafra, vicesecretario cesante por supresión de esta plaza en la audiencia de Sevilla.

En 13 de id. mandando que D. Gerardo de la Peña y Souza, juez de primera instancia electo de Villalpando, vuelva a encargarse del juzgado de la Puebla de Sanabria que ha servido, accediendo a sus deseos.

Trasladando al juzgado de Villalpando, de entrada en la provincia de Zamora, a don Francisco Piñero que servía el de Bermillo de Sayago, accediendo a sus deseos.

Nombrando para el de Bermillo de Sayago, de igual clase en la misma provincia, a D. Gregorio Alvarez Colmenares, electo para el de la Puebla de Sanabria.

NOTICIAS POLÍTICAS.

«El Pensamiento Español» copia anoche un artículo de *El Univers* de París, en el que se da a nuestro colega la razón en la polémica que ha sostenido con *La Constancia*.

Parece que se prepara un nuevo reglamento estableciendo las reglas que deberán observarse para lo sucesivo en la documentación y adeudo de los tabacos de regalia.

Parece que en breve va a suprimirse la clase jurídico-militar de la armada.

Háblase también de establecer en la organización de los tribunales la unidad de fuero.

Encabeza «La Epoca» su número de anoche con un artículo en el que refiere la situación de las tropas inglesas en Abisinia, dando cuenta de sus primeras operaciones,

y ofrece ocuparse del verdadero origen de esta guerra.

«La Constancia» exhorta a sus amigos políticos para que luchen en las elecciones de ayuntamientos, en las de diputados provinciales y en las de diputados a Cortes.

En opinión de algunos diputados, no han sido muy favorables los primeros ensayos hechos con el nuevo reglamento.

«El Universal» en un artículo dedicado a defender al general Espartero contra los ataques de *La Constancia*, se expresa en estos términos:

«No hemos sido nunca, ni somos ciegos partidarios de determinadas personas; por mucho que algunas signifiquen, por mucho que valgan, para nosotros nada importa tanto como los principios políticos, a cuyo triunfo nos hemos consagrado, y a ellos solamente rendimos culto y adoración. Por eso no se calificaron de apasionadas nuestras palabras, al salir hoy, no sólo como progresistas, sino como españoles, a la defensa del general Espartero. Pero decimos mal; el ilustre conde de Morella no necesita de nuestra pobre defensa, porque su nombre pertenece a la patria que le cobija bajo su égida después de orlar sus sienas con el laurel de cien victorias.»

Lamentase «El Universal» de que en pleno siglo XIX, y cuando se halla en su apogeo la civilización moderna, se eleve el efectivo de la paz armada a 2.800.000 hombres, y el de la guerra a 5.000.000 de soldados, costando el primero cerca de 8.000.000, que arruinan la Hacienda de Europa y paralizan las operaciones comerciales.

«El Español» termina hoy de este modo su artículo de fondo:

«El gobierno lo ha indicado en el discurso de la corona; acabamos de salir de una situación excepcional y anómala, para entrar de lleno en el estado normal y en la tranquila práctica de la ley fundamental de la monarquía.

Démonos, pues, la enhorabuena todos los que amamos el trono de la reina y las instituciones de la patria, y roguemos a Dios que la legislatura que ha comenzado sea tan fecunda para la administración y para la política, como ha sido para la tranquilidad y para el orden el interregno parlamentario.»

Segun un cálculo basado sobre las noticias que han publicado los periódicos españoles y extranjeros, el valor nominal de todo el papel recogido por el gobierno, en virtud de la ley de conversión de deudas, asciende a unos 1.300 millones de rs.

El importe total de las economías que se introducen en los presupuestos, es definitivamente de 60 a 70 millones de rs.

El ministerio de Fomento ha introducido cuantas economías han sido posibles en su personal; pero ha tenido en cuenta la necesidad de fomentar las obras públicas para dar trabajo a las clases necesitadas. Estas no se resentirán de la baja de los presupuestos.

Dice el «Imparcial»:

«Hemos saludado fraternalmente la aparición de *El Universal* y *La Nueva Iberia*, y hoy recibimos el primer número con que empieza su nueva campaña *La Nación*, órgano también de ese partido que con tanta abnegación viene desarrollando en nuestra patria los gérmenes de libertad sembrados por los hombres de Cádiz.»

Afirma «El Diario español», que el señor marqués de Miraflores ha proclamado en su discurso una política constitucional, no muy bien, ni con mucha claridad definida.

PROVINCIAS.

Nuestro corresponsal de Valencia nos escribe lo siguiente:

Se está gestionando por el Sr. D. Francisco Rubio, gobernador de Valencia, el medio de empezar a abrir caminos vecinales en la provincia para dar trabajo a gran número de jornaleros que hoy carecen de él.

Esta medida, laudable por todos conceptos, será indudablemente acogida con júbilo por toda la provincia, máxime cuando creemos está en vías de realizarse muy pronto tan oportuno pensamiento.

Parece que el Sr. Arzobispo de Valencia será uno de los cardenales nombrados por Su Santidad, y el Sr. Gomez Salazar, canónigo de dicha catedral, ocupará uno de los obispados.

La Diputación provincial de Valencia ha tomado con decidido empeño la cuestión del puerto del Grao, y parece gestiona

para que las obras se hagan con todas las condiciones de seguridad que son necesarias para que los buques de alto porte no sufran los efectos de los temporales y puedan entrar en el puerto sin el riesgo que hoy, y especialmente reinando los aires que tanto dificultan su entrada.

El activo corregidor de Jerez ha iniciado en aquella ciudad la suscripción en favor de nuestros compatriotas de Puerto-Rico y Filipinas, dirigiendo con dicho objeto a los habitantes de la misma una sentida allocución.

Los precios del ganado de cerda en el mercado de Sevilla, iban en descenso; a principios del presente mes se vendió a 49 reales arroba castellana, y en la última semana se hicieron muy pocas ventas al precio de 38 a 40 rs.

Dicen de Valladolid:

«La lluvia que há tres días se presentó ha cesado al momento, y aunque nuestras correspondencias de fin de Diciembre nos participan que el temporal se había vuelto de aguas, tememos que estas hayan desaparecido a la fecha, como aquí, lo cual consideramos altamente perjudicial para los sembrados, que pierden en vez de ganar con estos amagos.

También nos avisan dichas correspondencias firmeza y aun subida de precios en nuestros mercados y en los del extranjero. En el de Valladolid no se ha presentado hoy ni una sola partida de trigo a la venta, por lo que no podemos dar la cotización de costumbre, y en todos los castellanos hay cada vez mayor escasez de vendedores.»

Dice «El Diario de Reus» que el premio de 20.000 escudos del último sorteo de 1867 se repartió en Sabadell entre gran número de familias artesanas.

«La Palma de Cádiz», conforme con la opinión de *El Eco Nacional*, se lamenta del mal estado de la clase jornalera en aquella población, y cree que podría mejorarse activando el expediente relativo a las obras del puerto, que daría ocupación a multitud de brazos.

Las últimas noticias de Canarias que recibimos hoy, dan cuenta de un incendio ocurrido en los Llanos de la Palma, que destruyó completamente uno de los mejores edificios de la población.

Quejase «El País», periódico de Canarias, de los escrúpulos manifestados por la generalidad de los habitantes para tomar las monedas de oro de cien reales, y llama la atención del señor gobernador sobre este inconveniente que embaraza las transacciones comerciales.

Dice un periódico de Santiago: «Se asegura que el Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de esta diócesis, ha sido nombrado ayo de S. A. R. el Príncipe de Asturias.

Si es cierto, nos alegramos, por recaer el nombramiento en un príncipe de la Iglesia tan digno e ilustrado.

Cuando del Emmo. Sr. Cardenal Cuesta se trate, nuestra Universidad y nuestra provincia siempre verán en él una gloria propia y un hijo que dignamente las representa en la Iglesia y en el mundo científico.

Ha aparecido en Valladolid un nuevo periódico, titulado *Revista de la provincia de Valladolid*, que dirige D. Ignacio María Bueno, persona muy apreciada en aquella localidad.

EXTRANJERO.

Nada había adelantado el 31 de Diciembre la resolución de la crisis ministerial en Italia. El día 30 salió de Florencia para Turin el conde Ponce de San Martino para conferenciar con sus amigos políticos los hombres más importantes del partido piamentés. El día 31 se verificó efectivamente esta reunión, y el mismo día, según el despacho de la *Agencia Havas*, hizo saber a Menabrea que no podía aceptar sus proposiciones. Menabrea, sin embargo, no ha perdido sus esperanzas, y se cree que constituirá ministerio sobre otra base.

Ayer se verificó la anunciada recepción del cuerpo diplomático en las Tullerías, y contra las esperanzas de todos no hizo el emperador declaración alguna política. El despacho que hoy recibimos dando cuenta de la recepción de las comisiones de las cámaras italianas por el rey Victor Manuel, tampoco contiene declaración alguna importante.

Preocupa mucho en Viena la reunión en San Petersburgo de los embajadores que Rusia tenía en Constantinopla, París, Florencia y Berlin.

Aumenta cada día en Inglaterra de un modo considerable el número de agentes especiales de policía.

Son grandes los desastres que han ocasionado en las Antillas francesas, en Izaabal y en Honduras las violentas conmociones de la naturaleza.

«El Catholic Telegraph», periódico de Cincinnati (Estados-Unidos), publica un largo estudio sobre el general O'Donnell, tributándole grandes elogios.

Temese un ataque de los fenianos al arsenal Woolwich y en las prisiones de Portland. El mismo temor se abrigaba respecto de la poca seguridad que ofrece para resistir un golpe de mano la residencia habitual de la reina Victoria en esta estación, ó sea su palacio de la isla de Wight.

Una parte de la prensa italiana opina que no es posible hallar un ministerio italiano capaz de renunciar a la idea de la posesión de Roma, sopena de olvidar la dignidad de la patria y de dejar incompleta la obra de unidad nacional comenzada con gloriosos sacrificios y a costa de torrentes de sangre generosa.

Desde Florencia dirigen a «La Política» una carta de la cual tomamos lo siguiente:

«Hay aquí, dice, una verdadera cruzada nacional contra Francia. Si no tenemos unas nuevas *Visperas sicilianas* ó unas segundas *Pascuas de Verona*, no es, seguramente, por falta de gana. Pero se hace todo lo que se puede para manifestar lo que en nuestro país y en lenguaje vulgar se llama la *querencia*. Las prensas de Florencia sudan por centenares de miles una edición poliglota que esparcirá por Europa el virulentísimo discurso del compadre Rattazzi contra Napoleón y su gobierno. Este mefistofélico personaje no tomará las riendas del poder en seguida, porque su entrada *coram populo* sería arrojar el guante a Francia.

Pero muchos de los rattazzistas tendrán acceso a la sordina en la nueva administración, si llega a formarse, y, con tal de conseguir ese resultado, se siguen hoy activas negociaciones. Yo no sé con quién ó quiénes cuenta Menabrea; pero me consta que Rattazzi no se separa un momento del lado del rey. Salgo garante de la exactitud de lo que digo.»

Asegura «La Gaceta Piamontesa» que en la próxima primavera todo el ejército de Italia se hallará provisto de fusiles de aguja.

En un viaje que acaba de hacer a Nápoles el ex-ministro de Victor Manuel, señor Rattazzi, ha sido objeto de grandes demostraciones populares. Es considerado como el más radicalmente opuesto a la influencia de las Tullerías, y su vuelta al poder sería la señal de un rompimiento inmediato con el imperio francés.

Nuestro corresponsal de París nos escribe lo siguiente:

París 31.

«Es indudable que el espíritu guerrero domina los ánimos. Anoche, en la primera representación de la *Revista de la Puerta de San Martín*, un espectador contestó a los aplausos de la *claque* con un fuerte silbido. Instantáneamente fué arrancado de su asiento por la policía después de ser maltratado hasta el punto de hacerle perder el conocimiento. A este espectáculo, el público en masa se levantó como un sólo hombre en favor del ofendido, y durante media hora que tardó éste en recobrar el sentido, estuvo el teatro en una efervescencia difícil de describir. No hay más que una sola opinión en París para censurar duramente la conducta de la policía en este asunto.

Segun informes que me merecen entero crédito, el Gabinete griego ha fundado su dimisión en razones poderosas, siendo una de ellas el deseo de su presidente, respecto a conservar la neutralidad en el asunto de la isla de Candia.

Una carta de Venecia afirma que el señor Menabrea ha enviado dos personas de su confianza encargadas de decidir al general Cugia para que formé parte del nuevo Gabinete.

Avanza rápidamente y sin grandes entorpecimientos la discusión de la ley militar de reformas en el ejército.

Háblase mucho en los altos círculos de las tentativas de los fenianos y se esperan golpes de mano en algunos puntos fuertes de las costas de Irlanda.

La temperatura está en razón inversa del calor que se desarrolla en las cabezas exaltadas con las noticias alarmantes. Anoche marcaba el termómetro diez grados bajo cero.

«Ha bajado el precio de la harina. «Creo que muy en breve tendré que dar a Vds. noticias importantes aunque poco tranquilizadoras.»

PARTES TELEGRÁFICOS.

París 2.

Nada se sabe de nuevo respecto de la situación de Italia.

Créese que la recepción del conde de Goltz ha sido más fría de lo que se esperaba.

París 2 (á las seis de la tarde.)

Han sido llamados por el juez de instrucción los directores de diez periódicos.

NOTICIAS GENERALES.

«La Crónica Mercantil» de Valladolid, que hoy recibimos, se queja del apego á la rutina que muestran los agricultores de Castilla, y propone el envío de comisiones al extranjero para que estudien los adelantos de otros países que pueden introducirse en el nuestro fácil y ventajosamente.

La temperatura máxima en Madrid en el día de ayer, ha sido de 4 grado 8 décimos Reaumur, á la sombra, y de 6 grados 9 décimos la mínima.

Muchas son las defunciones de hombres notables en todos los ramos del saber humano que han ocurrido durante el año de 1867.

Entre otros merecen especial mención Luis Boulanger, pintor italiano; Augusto Boeckh, distinguido filólogo alemán; Victor Cousin, célebre escritor francés; Faraday, notable químico inglés, el primero que descubrió la electricidad por inducción; Luis Hipólito Las Bas, arquitecto francés á quien se debe la decoración de la plaza de la Concordia de París; el conocido marqués de Turgot, y Armando Trousseau, ilustre médico francés.

Durante los días 5, 6 y 7 se abaratará la carne para las clases pobres, en el Ferrol. Es muy digna de elogio esta medida.

Los periódicos de Asturias se ocupan con preferencia de la tan anhelada reforma del puerto del Musel, cuyo expediente está muy adelantado en el ministerio de Fomento.

La subasta de las obras se publicará en La Gaceta, y unimos nuestros votos á los de los vecinos de Gijón para que se realicen digna y prontamente sus deseos, en bien de uno de los puertos más importantes de la costa cantábrica.

ÚLTIMA HORA.

París 1.º de Enero.

Pocas son, bien á pesar mio, las noticias que puedo participar á V., á causa de la festividad del día. Ante todo debo darle cuenta del suceso que más importancia tiene actualmente, y objeto de todas las conversaciones. Refiérome á la recepción hecha por el emperador á Mr. Goltz, que ha tomado el título de embajador de la Confederación del Norte de Alemania en la corte de París. La presentación de las credenciales de un representante extranjero al emperador, es una ceremonia que de ordinario pasa desapercibida; pero no podía suceder esto ahora que se trataba de saber ó inquirir cuáles eran las relaciones entre Francia y Prusia.

Engañados habrán salido por cierto los que se forjaban la ilusión de que las cosas habían llegado á punto que pudiera traslucirse en los cumplimientos diplomáticos la tirantez existente entre las cortes de París y Berlín. El Monitor de esta mañana publica las palabras cambiadas en dicha ceremonia entre el emperador y el conde de Goltz. El primero ha dicho: «He podido apreciar las buenas cualidades que os distinguen, y no dudo que continuareis haciendo esfuerzos para mantener entre los dos países el amistoso acuerdo que existe y que es una garantía para la paz de Europa.» A pesar de esto debo decir á V. que nadie cree que la paz dure mucho tiempo. Justifican sobre todo estos temores, los armamentos que se están haciendo en las principales potencias de Europa.

En Francia, por ejemplo, se va á votar la ley militar que permite al gobierno imperial tener 1.200.000 hombres sobre las armas. Grandes trabajos de fortificación se están emprendiendo en el Havre, Lila, Belfort, en las islas de Hyères y en Metz. Prusia, según se dice, puede armar 1.300.000 soldados; actualmente está construyendo grandes obras de defensa para proteger al Oeste de Alemania: refuerza á Manheim; la cabeza de puente Kehl va á ser casi inexpugnable y se va á establecer un campo atrincherado en la Selva Negra. Al mismo tiempo prosigue en grande escala sus armamentos marítimos, no contentándose con cinco fragatas que tiene en construcción. Sus agentes han recibido orden de adquirir cinco más. Italia, á pesar del precario estado de su Hacienda, se dispone á tener sobre las armas 900.000 hombres. Rusia no va en zaga á las demás, fomentando su marina y concentrando grandes fuerzas de ejército en las fronteras de Gallitzia, Austria, la más inactiva hasta ahora, empieza á dar señales de vida, disponiendo que sean reforzadas varias plazas fuertes.

—Asegúrase que se han reconciliado el emperador y su primo el príncipe Napoleón.

—El Memorial Diplomático niega que el embajador de Francia en Roma haya gestionado con objeto de que el Papa introdujera reformas en sentido liberal en sus Estados.

—Anúnciase para el año que empieza hoy tales acontecimientos políticos, que me resisto á creer que se realicen. Dicese nada menos que, con objeto de conjurar la guerra que amenaza, se tiene el pensamiento en elevadas regiones de provocar una conferencia, no de naciones, sino de soberanos grandes y pequeños, la cual tendría por objeto arreglar la cuestión romana y acordar un desarme universal decretando una paz general. Buscárase un *modus vivendi* al cual se adherirían todos los príncipes y todas las nacionalidades, y se establecería un tribunal europeo ante el cual acudirían todos los que se creyeran agraviados ó lastimados en sus intereses. No será yo por cierto el que entreteña más á mis lectores con tales utopías.

—Escriben de Berlin que el partido unitario alemán espera alcanzar mayoría en las elecciones del Parlamento aduanero de la Alemania del Sur, las cuales deben verificarse en breve.

—Un despacho de Constantinopla que publican los periódicos ingleses, dice que varios oficiales de ingenieros rusos recorrerán actualmente la Bulgaria, con objeto de levantar planos topográficos.

—Los últimos telegramas de Alejandria de Egipto anuncian que á los prisioneros ingleses, en Abisinia, les habían quitado las cadenas, y que se creía que pronto serían puestos en libertad.

—Una carta de Wurtemberg anuncia que el gobierno va á presentar un proyecto muy liberal en sentido descentralizador. Los Consejos municipales, según el, tendrán el derecho de fijar los impuestos.

—La crisis ministerial de Italia continúa lo mismo. El general Menabrea ha tenido diferentes conferencias con los Sres. Pouza, Ferraris, Ara, marqués de Rora y otros hombres políticos, sin conseguir formar gabinete. Créese que si al fin tiene que desistir de su encargo, el Rey llamará al general Durando para que forme ministerio de transacción.

Nuestro corresponsal de París nos escribe la siguiente carta:

París 1.º de Enero de 1868.

«Si Mr. de Bismark no tuviera un temperamento demasiado alemán, de seguro se habría exaltado con la jocosa noticia de origen yankee, que anuncia la prisión de un primo del célebre ministro, por embriagarse en las calles de Milwaukee (Estados-Unidos). Creo, desde luego, que Mr. de Bismark no querrá conocer á semejante primo, aunque el caso no es en extremo natural.

«Sin duda para evitar tales excesos, y ansiando mejorar la condición de los norteamericanos, algunos franceses residentes en el Canadá, han tenido la peregrina idea de reunirse y tomar medidas para fundar nada menos que una *Union Americana*.

«Por telegrama recibido ayer se sabe que han sido relevados de sus mandos respectivos los generales Pope, Ord y Swayne. La orden proviene del general Grant, pero la responsabilidad de la medida pesa sobre el presidente Johnson.

«El sábado último salieron de New-York para Europa dos *steamers*, conduciendo en especies valor de 1.250 000 dollars.

«El partido radical está en lucha abierta con el conservador, que mantiene la candidatura del general Grant.

«Continúa la agitación en los Estados del Sur y se temen nuevos levantamientos de negros.

«Esta tarde daré á ustedes pormenores sobre los asuntos de Italia.»

Hé aquí la segunda carta que hoy recibimos de nuestro corresponsal en París:

París 1.º de Enero, por la tarde.

«El ejército francés ha cumplido la orden de ocupar todo el territorio pontificio. Esta medida defrauda por completo las esperanzas de una tentativa de parte de los garibaldinos.

«Asegúrase, creo con fundamento, que el poder temporal ha recibido de Prusia ciertas garantías de que ya se ha hablado.

«Se ha dispuesto en Rusia que los sacerdotes católicos de las provincias occidentales cobren sueldo del Estado.

«La falsificación de bonos y obligaciones va en aumento en San Petersburgo, y en breve se tomarán medidas acertadas que la eviten en lo posible.»

Por despacho telegráfico recibido esta mañana en Madrid se tienen noticias de graves acontecimientos que han ocurrido ayer en el vecino reino de Portugal. Con motivo de los nuevos impuestos se presentó al Rey una exposición firmada por gran número de personas. No habiendo sido atendida, al parecer, se promovió una manifestación tumultuaria en Lisboa y Oporto simultáneamente. El ministerio presentó su dimisión, que le fué inmediatamente aceptada. El Rey llamó al marqués de Loulé, que no quiso en las actuales circunstancias encargarse de la situación. Se cree que se constituya un ministerio presidido por Sa de Bandeira, que fué inmediatamente después llamado.

Ayer mismo se abrieron las Cortes en virtud de un decreto leído por el presidente del Consejo de ministros dimisionario.

PARTES TELEGRÁFICOS.

París 1.º

Va á sumergirse un cable submarino entre Europa y la América del Sur.

Aún no se ha decidido cuál ha de ser el punto de partida del cable, aunque se designa á Rio-Janeiro.

París 2.

Propágase rápida y considerablemente en Alemania el movimiento en favor del Papa y del poder temporal.

Declárase públicamente en grandes *meetings* que el pueblo católico está obligado á ayudar con todas sus fuerzas al sucesor de San Pedro.

Prepárase á marchar á Roma gran número de voluntarios.

La Agencia Havas nos remite el siguiente telegrama:

París 2.

El Emperador dijo ayer contestando al Nuncio en la recepción diplomática, que se consideraba feliz al consignar de nuevo su constante deseo de conservar con todas las potencias las mejores relaciones. El discurso contiene además otras apreciaciones pacíficas. El Sena se ha helado completamente.

El Cuerpo legislativo ha adoptado una enmienda proponiendo la sustitución en la guardia nacional movilizada.

Aprobáronse los artículos desde el 7 hasta el último.

El boletín del Monitor expresa la esperanza de que las cuestiones pendientes se arreglarán de una manera amistosa, gracias á la sabiduría de los gobiernos.

Lisboa 2.

Abriéronse las Cámaras por el presidente del Consejo. El discurso no contiene nada interesante respecto de la política extranjera.

Grande agitación en todo el país. El ministerio presentó su dimisión.

Lisboa 2 (por la noche).

Llamado Loulé para formar un nuevo gabinete, cuya organización presenta muchas dificultades.

Asegúrase que las Cámaras serán disueltas y que el ministerio ejercerá una dictadura, en vista de la agitación de Oporto.

Por muerte del cardenal Ugolini, corresponde al cardenal Antonelli el decanato de la orden de los Cardenales Diáconos. Sabido es que entre los privilegios afectos á esta dignidad, el más importante es sin duda el de formar durante la vacante de la Santa Sede, el gobierno interior con los deanes de la orden de los obispos y de la de sacerdotes.

No es cierto que se haya pedido autorización para la publicación del periódico *El Pueblo*.

Dentro de algunos días comenzará á publicarse en esta corte una revista semanal, con el título del *Obrero de la civilización*.

Habiendo pedido autorización el presidente de la sociedad «El Fomento de las Artes» para volver á reanudar sus sesiones, no le ha sido concedida.

Probablemente se presentarán en la semana próxima á las cortes los presupuestos generales del reino.

No parece tener fundamento la noticia que ha circulado estos días del nombramiento del diputado Sr. Perez de Molina para un alto puesto de la Administración.

CONGRESO.

Al abrirse la sesión de hoy piden la palabra, para adherirse á lo votado ayer por la mayoría, los señores marqués de Bogaraya, Moreno, Caro, Quiñones, Alpuente, Villapános, Aragon, Cuatro-Torres, Gonzalez Arnao, marqués de Santa Cruz de Inguanzo, Xiquena y Jaraba.

Se procede al sorteo de la comisión que ha de felicitar á S. M. el día de Reyes, y resulta que la componen los Sres. Izco, Fernandez Espino, Ferrer, marqués de Bogaraya, Ceballos Escalera, Sanchez Molina, Campos, Morenos, Moreno, Francos, Valero y Soto (D. Mariano), Lora, Herranz y Lacy (D. Patricio).

A propuesta del Sr. Presidente, acuerda el Congreso que se nombre comisión para informar sobre el proyecto de ley de instrucción primaria, y se procede al nombramiento de dicha comisión.

Para ella fueron elegidos los Sres. Catalina, Coronado, Mendez Alvaro, Gutierrez (D. Benito), Fernandez Espino, marqués de Pidal y Vinader.

Para la que ha de llevar el mensaje á Palacio los Sres. Catalina, Botella, Estéban?Collantes, Cardenal, Fanés, marqués de Zafra y Morcillo.

No teniendo el Congreso asuntos de que ocuparse por ahora, se avisará á domicilio para la primera sesión.

La de hoy se ha levantado á las cinco menos cuarto.

COMUNICADO.

Señor Director de El Noticiero de España.

Muy señor mio y amigo: ruego á V. tenga la bondad de insertar en su periódico las siguientes líneas.

Al terminar la guerra civil en Agosto de 1839, escribí y publiqué un soneto, por cierto muy malo (como naturalmente habia de serlo la obra de un principiante), en elogio del general Espartero, caudillo entonces del ejército real y defensor del trono legítimo. Importa distinguir los tiempos para dar á cada uno lo que es suyo.

No tengo noticia de que ninguna obra mía esté en el *Indice*. Si por desgracia estuviere, me arrepiento y me avergüenzo de haberla escrito, sometiendo mi juicio al de la Iglesia católica, apostólica, romana, en cuya fé he nacido y protesto vivir y morir.

B. L. M. de V. su atento y seguro servidor.

MANUEL CAÑRTE.

Madrid 2 de Enero de 1868.

PORTE RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA 4.

San Aquilino, mártir.

Padeció en Africa, durante la persecucion de los vándalos en compañía de otros cristianos, llamados Eugenio, Marciano, Quinto, Teodoto y Trifon. No se sabe positivamente cuáles fueron las circunstancias de su muerte, porque como dice el escritor Eusebio, las causas de los héroes de la religion se decidan sin formalidad de juicio; además el que haya leído la historia eclesiástica sabrá que en tiempo del emperador Diocleciano y Maximiano apenas pudieron escribirse las actas de todos los mártires.

Además es San Timoteo, obispo.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Marcos, donde por la mañana habrá misa cantada y por la tarde completas y procesion de reserva.

En las iglesias de San Isidro, San José, Santo Tomás y en el Carmen Calzado, habrá misa cantada, y al anochecer letanía y salve en obsequio de la Santísima Virgen, en Italianos, San Ginés, San Marcos, San Martín, Descalzas Reales, Nuestra Señora de Gracia y en Santa María: en esta iglesia puede ganarse jubileo Plenísimo asistiendo á estos cultos.

En la iglesia de San Ignacio continúa por la noche la devoción consagrada al niño Jesús, y dirá la plática don José Rivas y Perez.

VISITA DE LA CÔRTE DE MARÍA.

Nuestra Señora de los Dolores, en los Servitas, Arrepentidas ó en San Luis.

Mercado de Madrid.

PRECIOS DE GRANOS EN EL DIA 2.

Cebada de 3 á 3,400 escudos fanega.
Trigo vendido, 2,832 fanegas.
Precio medio, 7,411 escudos.

ORDEN DE LA PLAZA para el 4 de Enero de 1868.

—Parada: Rey y Príncipe.
—Jefe de Parada: Señor coronel teniente coronel del Rey, D. Francisco Moral é Ibañez.

Jefe de día: Señor comandante de Asturias, D. Alejandro Parra y Delgado (por atrasado.)
Visita de Hospital: Rey, noveno capitán

—Reconocimiento de provisiones: Príncipe, infantería, cuarto capitán.

El general gobernador, Gaertner.

BOLSA.

COTIZACION OFICIAL DEL DIA 3.

FONDOS PÚBLICOS.	ÚLTIMO PRECIO.
3 por 100 cons. al contado.	35-05
Idem á fin de mes.	35-35
Idem á fin del próximo.	00-00
3 por 100 diferido al cont.	33-65
Amortizable de 1.ª clase.	00-00
Idem de segunda.	00-00
Deuda del personal.	25-30
Billetes hipotecarios.	95-60p
CARRETERAS Y SOCIEDADES.	
Emission de Abril de 4000.	87-00
Idem de 2000.	91-00d
Idem de Junio, de 2000.	90-00d
Idem de Agosto, de 2000.	76-00d
Idem de Marzo, de 2000.	75-00
Idem de Julio, de 2000.	76-00
Obras públicas, de 2000.	73-50p
Provinciales de Madrid.	00-00
Canal de Isabel II, 4000.	99-00d
Oblig. de ferro-carriles.	67-50
Idem. nuevas, de 2000.	00-00
Idem idem, de 20.000.	00-00
Banco de España.	448-80d

CAMBIOS.

Londres, á 90 dias fecha, 49-20 d.
París, á 8 dias vista, 5-13 d.

ESPECTÁCULOS.

PRINCIPE.—A las ocho y media.—La voz del corazon.—Naufragar en tierra firme.

BUFOS.—A las ocho y media.—La zarzuela de magia en tres actos, titulada: «Los infiernos de Madrid.»

Editor responsable: D. Juan Agroz.

Imprenta de R. Vicente, calle del Clavel, 4.

SECCION RECREATIVA.

ANÉCDOTAS.

En una comida de fonda, dos gascones que estaban colocados en ambos extremos de la mesa redonda, se trabaron de palabras. Furioso uno de ellos, dijo al otro, levantándose:

—¡Os envío un bofetón!
Y el otro contestó no ménos furioso:
—¡Y yo os mato!

Caballero M., hay quien dice por ahí que usted ha vendido al caballero F.
—¡Hablillas que no tienen sentido comun! ¿quién puede vender lo que nadie quiere comprar?

CANTAR.

Poder tienen, por ser tantas,
las lágrimas que yo vierto,
para lavar tu conciencia
de todo el mal que me han hecho.
PALAU.

CALDO HOMEOPÁTICO.

Tómese el esqueleto de un pichon y cuélguese en la ventana de la cocina de modo que al salir el sol dibuje la sombra del esqueleto dentro de una cazuela de agua hirviendo: cuézase la sombra á fuego lento durante un segundo, y adminístrese luégo, después de colado, echando una gota en una taza de agua y tomando ésta cada quince días.

VANIDAD DE LA HERMOSURA. Dolora.

Á OCTAVIA.

—Ni amor canto, ni hermosura,
porque es esta un vano aliño,
y además
aquella una sombra oscura.

Octavia.

—¿No es más que sombra el cariño?
—Nada más.
Esas flores con que ufana
tu frente se diviniza,
ya verás
cuá son ceniza mañana;

Octavia.

—¿Nada más son que ceniza?
—Nada más.

Y en tu contento no escaso,
¿qué dirás que es un contento,
qué dirás?

Octavia.

—¿Nada más que viento acaso?
—¡Nada más, niña, que viento,
nada más!

En la edad de las pasiones,
á vueltas de mil enojos,
hallarás

aire, sombras é ilusiones:
¿nada más, luz de mis ojos,
nada más!

CAMPOAMOR.

LAS MUJERES.

Tienen las mujeres una aritmética especial: si se les pregunta por la edad de una mujer amiga, multiplican por dos; pero en preguntándoles por la suya, dividen por dos.

La curiosidad daña á las mujeres más que el amor.—

Los deseos de las mujeres son como los espárragos; apenas se cortan brotan con más vigor.—

Las lágrimas sólo embellecen el corazón de la mujer.—

La fealdad es un padecimiento que una mujer conserva toda la vida.—

Las mujeres y los diamantes no deben mirarse á la luz.—

Las mujeres son la gloria para los ojos, el purgatorio para el alma y el infierno para la bolsa.—

La edad es el único secreto de la mujer.—

La mujer de genio fuerte, es un dragon con enaguas.

La testaruda, se lanza al mar en una caja de carton.

La paciente, asa un buey con una vela.

La curiosa, quisiera dar vuelta al arco iris para ver su color por el otro lado.

La ordinaria, es una araña que se empeña en hacer de su tela un tejido de seda.

La prudente, escribe sus promesas en una pizarra.

La envidiosa, se mata procurando apretarse el corsé más que su vecina.

La despilfarrada, quema una vela de esperanza buscando un fósforo.

La industriosa, es una hormiga todo el año.

La mujer feliz, murió hace muchos años en el hospital de sordo-mudos y ciegos.—

Una mujer sin carácter, es como una tragedia sin aplausos; difícil de sostener.—

Nada hay tan difícil para una mujer, como acostumbrarse á no ser bella después de haberlo sido.—

La mujer francesa, tiene talento; la inglesa, inteligencia; la alemana, sentimiento; la española, imaginación.

CHARADAS.

¡Lectora del alma mía!
¿qué ventura, qué alegría
para mi alma atribulada,
si te hago pasar el día
á vueltas con mi charada!

Es tanto lo que te quiero,
que por llegar á mostrarte
cariño imperecedero,
soy capaz de incomodarte
á cambio de tu dinero.

Es para España una gloria
el nombre que forma el *todo*;
y aunque no sepas historia,
lo conoces de igual modo
que aprendido de memoria.

La *primera* está en un verbo;
la *segunda* siempre es par;

contigo quiero tomar
la *tercera*; y cuando observo
que soy romo, vengo á dar

Con la *cuarta*. La *primera*
con *tercia*, es muy conocida
de la gente marinera;
es á veces muy temida,
y está en un mapa cualquiera.

Prima, *tercia* y *cuarta*, en casa
haces ántes del invierno.

Si comes un hueso tierno
y de tu gusto, te pasa
cuarta y *prima*. Y si tu yerno
(cuando lo tengas) reparte
algo contigo, tendrás
segunda y *tercia* no más,
que siempre ha de ser tu parte.

Segunda y *prima* hallarás
En Francia. Con que si el *todo*
no adivinas, claro es
que eres torpe y te incomodo.
Pero, en fin, de cualquier modo,
yo te lo diré después.

Mi *prima* en el alfabeto,
mi *segunda* en las orquestas,
y mi *tercera* en el mar,
y mi *todo* en mi *tercera*.

LAS SOLUCIONES en el próximo número.

SOLUCIONES

CORRESPONDIENTES AL N.º 4.º

Charada 1.ª — Ca-ra-me-lo.
Charada 2.ª — In-mun-do.

Máximas morales.—La línea de abajo es clave para las demás, y cada casilla de esta línea, clave de todas las casillas que tiene encima. Léese así: «No digas todo lo que sabes, porque el que dice todo lo que sabe, muchas veces dice lo que no conviene.» etc.

de	una	esa	dió	can-	van-	mas	que
tam-	bre	pier-	la-	que	vil	me	de-
á	el	per-	zas-	no	dil,	le	do
po-	bien	ma-	con	si la	nien-	ra	pe-
pa-	sa	sa;	te	mi	pa-	gan-	per-
64 no.	un	rro-	no,	una	no	sa;	te-
ri-	mi-	Di-	en	ca	ven-	dió	za
jo	quia-	son-	ca-	pues	está	ti-	la

conocido que apenas sospechaban algunos para dónde podría ser, todo ello contribuía á que el brick representase un pape particular.

Además de lo dicho, para un pensador, un visionario ó un filósofo, nada es tan conmovedor como el presenciar la salida de un buque; la imaginación le sigue involuntariamente en sus luchas con el mar, en sus combates sostenidos con los vientos, en ese derrotero aventurado que no siempre termina en el puerto, y en el caso de experimentarse un incidente de escasa importancia, si bien inesperado, el buque se presenta bajo una forma fantástica, aún para los espíritus rebeldes en materia de fantasía.

Así sucedía con el *Forward*. Y si la generalidad de los espectadores no podían hacer las sábias observaciones de maese Cornhill, los comentarios acumulados durante tres meses, sirvieron para dar abasto á todas las conversaciones de los habitantes de Liverpool.

La quilla del brick se habia colocado en el astillero de Birkenhead, verdadero arrabal de a ciudad, situado en la orilla izquierda del Mersey, y puesto en comunicacion con el puerto por el incesante cruzamiento de los buques de vapor.

El constructor Scott y Compañía, uno de los mejores de Inglaterra, recibió de Ricardo Shandon una memoria y un plano detallado, en el cual se expresaba, con mucho cuidado, la capacidad que debia tener el brick y el modelo de las curvas. En este proyecto se adivinaba desde luégo la perspicacia del marino consumado. Shandon disponia de cuantiosos recursos, así es que los trabajos empezaron pronto, y, siguiendo la recomendacion del propietario desconocido, avanzaron con rapidez.

El brick se construyó con una solidez á toda prueba; evidentemente estaba llamado á resistir enormes presiones, puesto que todo el casco de teack, ó séase una especie de encina de Indias, notable por su mucha dureza, fué forrado además con fuertes aros de hierro. En el círculo de los marinos no faltaba quien preguntase por qué razon el casco de un buque construido con tales condiciones de resistencia, no se habia hecho de hierro fundido, como en otros buques de vapor. Pero á ello se respondia que el ingeniero misterioso tenia sus razones para obrar así.

Poco á poco el brick fué tomando forma en el astillero, y su construccion fuerte, y al propio tiempo delicada, atra la atencion de los inteligentes. Segun observaron los marineros del *Nautilus*,

que pueda ponerse y quitarse con facilidad. ¿Acaso ignorais que en medio de los hielos es una maniobra demasiado frecuente?

—Muy bien explicado, respondieron todos los marineros.

—Por otra parte, añadió uno de ellos, el cargamento del brick confirma la opinion de maese Cornhill. Yo lo sé por Clifton, que decididamente figura ya en la tripulacion del buque. El *Forward* lleva víveres para cinco ó seis años, y carbon para igual tiempo. Carbon y víveres, hé ahí todo su cargamento, y además una pacotilla de trajes de lana y pieles de foca.

—Con decir eso, basta para que desaparezca todo género de dudas, replicó Cornhill; pero, amigo mio, puesto que tú conoces á Clifton, ¿no te ha manifestado nada acerca del punto dónde va?

—Nada ha podido manifestarme; él mismo lo ignora: toda la tripulacion se encuentra en idéntico caso. ¿Dónde van? Nadie lo sabrá hasta que hayan llegado.

—Y quién sabe, respondió un incrédulo, si van al infierno, como son todas las trazas.

—¡Pero vaya una paga! exclamó el amigo de Clifton, arrojándose; ¡vaya una paga crecida! ¡Cinco veces más que la que se cobra comunmente! Ah! ¡si no hubiera sido por eso, no tendria Ricardo Shandon un solo marinero que quisiera formar parte de la tripulacion con tales antecedentes! ¡Un buque de forma particular, que no se sabe dónde va, y que tiene trazas de no volver! Yo he echado mis cuentas, y de ningun modo me hubiese convenido ir en él.

—Amigo mio, que te hubiese convenido ó no, replicó maese Cornhill, ello es que nunca podrias formar parte de la tripulacion del *Forward*.

—¿Por qué no?

—Por que no llenas las condiciones exigidas. He oido decir que se ha hecho exclusion de los casados. Tú perteneces ya á la gran cofradía. Luego no nos vengas con palabritas de buena crianza, siendo así que tu enganche en el buque es una cosa puramente imposible.

El marinero, así argüido, se echó á reir en union de sus camaradas, demostrando de este modo cuán cierta era la observacion de Cornhill.

—¡Hasta el nombre de ese barco, exclamó otra vez maese Cornhill, muy satisfecho de sí mismo; hasta el nombre de ese barco es ter-

SECCION DE ANUNCIOS.

EL LIBRO
DE LOS
DIPUTADOS Y SENADORES.

Juicios crítico-biográficos de los oradores más notables de España, desde las Cortes de Cádiz hasta nuestros días, con la inserción íntegra del mejor discurso que cada uno de ellos ha pronunciado.

Entre las biografías que comprende la obra se encuentran las de Donoso Cortés, Ríos Rosas, Olózaga, Nocedal, Cortina, Lopez, Aparisi y Guijarro, Ribero, Gonzalez Brabo, Martínez de la Rosa, Argüelles, Pacheco, San Luis, Arrazola, Pidal y otros oradores notables, seguidas de sus mejores discursos.

Consta la obra de cuatro tomos de 450 páginas cada uno, en cuarto mayor, de excelente papel y lujosa impresión.

Se vende á 60 rs. en Madrid y 75 en provincias.

Los pedidos al administrador de EL NOTICIERO DE ESPAÑA.

DEPOSITO GENERAL DE MERCANCIAS.

CASA DE COMISION PARA COMPRAS Y VENTAS.

MORENO Y RAMIREZ,

calle de Alcalá, número 50.

GÉNEROS A LA VENTA.

Arroces, de 26 á 32 rs. arroba.	Azúcares de Cuba, de 46 á 56 rs. arroba
Garbanzos, de 40 á 52 » »	Bacalao de Escocia, á 40 » »
Alubias, de 22 á 26 » »	Id. de Noruega, á 38 » »
Lentejas, á 16 » »	Chocolates, de 4 á 8 rs. libra.

Pasas nuevas de Málaga, moscateles y lechos, á 56 rs. arroba.

Almendras, ciruelas pasas, orejones, bigos, vinos y licores, conservas y dulces de América, drogas, materiales de construcción y otros muchos géneros.

NOTA. Se sirven pedidos para fuera de Madrid, con rebaja de los derechos de consumos.

CENTRO COMERCIAL

EN VALENCIA,

calle de las Barcas, 44 y 46.

Todos los cosecheros y fabricantes pueden remitir para su venta, por cuenta de los mismos, los productos de su cosecha ó fabricación, dirigiéndose al representante del Centro comercial. Se hacen compras de frutos del país en grandes y pequeñas partidas, al precio corriente de la plaza. Se provee de cuantos artículos necesiten las fondas, colegios y demás establecimientos que se surtan al por mayor.

FÁBRICA DE GANTES
Y CORSÉS SIN COSTURA,

Carrera de San Jerónimo, 21, pral.
Clases y precios hasta hoy desconocidos.
Expediciones á todos puntos.

FABRICACION DE RICOS VINAGRES blancos procedentes de vinos tintos ó amarillentos: métodos de vinificación, crianza, mejora y conservación de vinos, con fórmulas para todas sus enfermedades ó defectos: consultas para su arreglo y mantenimiento. Dirigirse á la comision á cargo de Sierra, calle del Fomento, 36, principal, Madrid. 14-1-1

VENTA DE UNA CASA
EN CÁDIZ.

Buen sitio y elegante construcción. No ha estado nunca desalquilada. Darán razon en Madrid, Veneras, 4, principal, de cuatro á seis.

GUIA MÉDICA

DEL MATRIMONIO,

ó instrucciones para asegurar su objeto moral, sus placeres legítimos, y para evitar y remover sus dificultades físicas, con direcciones de importancia vital: dedicadas á los solteros y casados de ambos sexos, por el Dr. J. L. Curtis, de Lóndres.—Segunda edición española.—Un tomo, 8 rs.

Se envía franco de porte al recibo de su valor en libranzas ó sellos.

Salvador Manero, editor, Ronda 128, Barcelona.

DE LA VIRILIDAD,

de las causas de su decadencia prematura, é instrucciones para obtener su completo restablecimiento, con el tratamiento y cura de la Impotencia y Esterilidad, por el Dr. J. L. Curtis, de Lóndres—traducida de la edición 150.^a inglesa.—Un tomo: 12 rs. en Barcelona y 14 fuera.

Se envía á toda España, franco de porte, al recibo de su importe. Dirigirse á Salvador Manero, editor, Ronda 128, Barcelona.

ANUARIO

DE

REGISTRADORES Y NOTARIOS.

Nomenclátor hipotecario y notarial.

Comprende la vigente organización de los Registros de la propiedad y la del Notariado, con todo el personal de Registradores y Notarios de España, aranceles de unos y otros, reglas para el uso del papel sellado, libros y revistas de consultas, tablas de reducción de monedas y sellos de correo, tarifas de este, reglamento de Juzgados, ordenanzas de las Audiencias y otros muchos datos de utilidad general. Publicado por la Gaceta de Registradores y Notarios.

Forma un tomo de 248 páginas y se vende á los precios de 8 rs. en Madrid y 10 en provincias, franco de porte, remitiendo libranzas ó sellos de correos á la administración de la Gaceta de Registradores y Notarios.

ACADEMIA DE GIMNASIA

HIGIÉNICA Y RECREATIVA.

Libertad, 15, bajo.

EL NOTICIERO DE ESPAÑA.

DIARIO DE LAS FAMILIAS.

Se publica todos los días menos los festivos. Edición de la tarde para provincias, y otra de la noche para Madrid.

Contendrá todas las noticias oficiales, políticas, industriales, agrícolas, comerciales, literarias, artísticas, religiosas y militares que ofrezcan algún interés á los suscritores.

Extractos de todos los periódicos nacionales y extranjeros.

Última hora, en que se insertarán los partes telegráficos y cartas de los corresponsales del extranjero y de provincias, extracto de las sesiones de Cortes, precio de la Bolsa, y cuantas noticias circulen y acontecimientos sucedan en la corte hasta la salida del correo.

Folleto diario de obras de recreo é instructivas, en que el interés se una á la moralidad, impreso de modo que pueda encuadernarse convenientemente y formar un tomo cada dos meses, cuyo valor sea el que se haya desembolsado en la suscripción.

Sección recreativa, compuesta de graciosas gacetas, anécdotas, cuentos, chascarrillos, epigramas, charadas, logogrifos, saltos de caballo y otros escritos de agradable entretenimiento.

Listas de la lotería, revistas de modas, de teatros y de salones.

Se suscribe en Madrid en las librerías y en la administración, calle de San Miguel, núm. 25, bajo derecha; 6 rs. un mes, y 15 un trimestre. En provincias, 20 rs. un trimestre, 38 seis meses, 70 un año, remitiendo libranza ó sellos de franqueo; estos últimos en carta certificada.

Anuncios, comunicados y anuncios mortuorios á precios equitativos. Se admiten en la administración y en la del Diario oficial de Avisos, calle de la Misericordia, núm. 2.

Los que en provincias se dediquen á la venta de números sueltos, pueden dirigirse al administrador de EL NOTICIERO y se les enterará de las condiciones.

riblemte atrevido! El *Forward* (1) *forward*, ¿hasta dónde? Y además, ¿todavía no se conoce al capitán que manda el dichoso brick?

—Sí; ya se le conoce, respondió un joven marinero de risueña fisonomía.

—¿Cómo! ¿Se le conoce ya?

—Sin duda alguna.

—Muchacho, dijo Cornhill, ¿eres tú también de los que creen que Shandon sea el capitán del *Forward*?

—Pero..... replicó el joven marino.

—Shandon es el *commander* (2), ni más ni menos; es un valiente y atrevido marino, un caballero que ha hecho sus pruebas, un buen amigo, digno de mandar un buque, pero que no lo manda; es tan capitán como tú y yo, salva sea tu opinión. Y respecto al que ha de mandar á bordo, después de Dios, nadie le conoce todavía. Cuando llegue el momento oportuno, aparecerá el verdadero capitán, no sé dónde ni en qué costa de Ambos Mundos, porque Ricardo Shandon ni ha dicho ni puede decir cuál es el rumbo que van á tomar.

—Sin embargo, maese Cornhill, replicó el joven marino, puedo aseguráros que tienen á alguien á bordo, á alguien que fué anunciado en la carta recibida por el señor Shandon, ofreciéndole el puesto segundo.

—¿Cómo es eso! balbuceó Cornhill, frunciendo el entrecejo; ¿vas á sostener que el *Forward* cuenta con un capitán á bordo?

—Sí señor.

—¿A mí me vienes con esas!

—Es la verdad, me lo ha dicho Johnson, el primer contramaestre del buque.

—¿El contramaestre Johnson?

—El mismo; ese me lo ha contado.

—¿Te lo ha contado Johnson?

—No solamente me lo ha contado, sino que me ha enseñado el capitán.

—¿Te lo ha enseñado! replicó Cornhill estupefacto.

—Me lo ha enseñado.

—¿Lo has visto?

—Con mis propios ojos.

—¿Quién es?

—Un perro.

—¿Un perro!

—Un perro con cuatro patas.

—¿Sí?

El asombro fué grande entre los marineros del *Nautilus*. En cualquier otra ocasión hubieran soltado la carcajada. ¡Un perro, capitán de un brick de ciento setenta toneladas! Era cosa de reventar de risa! Pero siendo el *Forward* un buque tan misterioso, se necesitaba mirarse mucho antes de reír y antes de negar. El mismo Cornhill mantuvo su serenidad.

—Vamos por partes: ¿ha sido Johnson quien te enseñó ese capitán de nueva especie, ese perro? replicó el contramaestre, dirigiéndose al joven marinero. ¿Tú le has visto?.....

—Como ahora os estoy viendo, sino lo lleváis á mal.

—Veamos, ¿qué suponeis del caso? preguntaron los marineros á maese Cornhill.

—¿Yo no supongo nada, respondió bruscamente este último, yo no supongo nada, sino que el *Forward* es un buque del diablo, ó tripulado por locos, dignos de figurar en Bedlam!

Los marineros continuaron mirando silenciosamente el *Forward*, cuyos preparativos de marcha tocaban á su término; á ninguno de ellos se le pasó por la imaginación que el primer contramaestre Johnson se hubiese querido burlar de su joven compañero.

El cuento del perro ya se había divulgado en la ciudad, y no faltaban algunos curiosos que quisieran conocer de vista al *captain-dog* (1), el cual no distaba mucho de que le creyesen un animal sobrenatural.

Hacia ya muchos meses que el *Forward* llamaba la atención pública. Lo raro de su construcción, el misterio que la envolvía, el incógnito que guardaba su capitán, la manera por medio de la cual recibió Ricardo Shandon la proposición de dirigir el armamento, el cuidado que había puesto para buscar la tripulación, ese rumbo des-

(1) *Forward*, adelante.

(2) Segundo de un buque inglés.

(1) Perro-capitán.